

## 今日视点

# “教授骂人”，岂能把粗鲁当个性

□黄冠

**【新闻背景】**连日来，北京大学教授孔庆东用三句粗话拒绝记者采访并通过微博炫耀粗话的事件，引起舆论哗然。北大宣传部回应称已经找孔庆东了解情况，事件正在调查中。如此把粗鲁当个性的公共舆论事件，值得关注。（本报今日B05版报道）

拒绝采访，不是任意谩骂记者的借口。在我国，依法采访是国家赋予新闻记者的权利。作为一名教授，用粗话骂记者、通过微博向公众炫耀，缺乏对公德的基本尊重，缺乏学者基本的表达理性，不仅有辱作为教授的节操和尊严，而且缺失起码的公民素质，令人汗颜。

## 漫画漫说

## 罚款五折

□小强/文 春鸣/图

**【新闻背景】**最近，西安一男子嫖娼被抓，当时民警给出两条路，要么交8000元罚款，要么坐6个月到两年牢，当事人选择了交钱。可第二天交钱时，民警却说只罚4000元。当事人要求出具处罚单据时，对方回答：要开单据就8000元，不开就4000元。（中国广播网近日报道）

交8000元罚款与坐6个月到两年牢，其惩罚力度是相等的吗？为何两者可以互相置换？还是说，以坐牢相威胁，逼迫人进行选择，让人乖乖交钱之后还暗自庆幸？另外，不要单据，罚款就减半，执法竟然还有这样的“变通方式”？



## 平心而论

## 给爱心涌流打造坚实的河床

□张洪河

当“搀扶摔倒老人反被讹诈”、“众人袖手旁观女孩被轧”等让人心寒、心痛的新闻不断刺激着公众的道德神经，人心险恶、世风不古的感慨也在不知不觉间让一些本想伸出援手缩回。“多一事不如少一事”似乎成了面对他人危难时的“理性选择”。

然而，谁都有可能成为下一个“他”。当自己遭遇困难、身处险境的时候，无不急切地期盼有人伸出援手。将心比心，释放心

中的同情和关爱，拉一把身边需要帮助的人，是人类良心的自然流露，也是应对自己未来可能遭遇的危险的最好办法。

河北省沧州市在海选“沧州好人”的基础上，动员社会力量创建“沧州好人后援会”，让需要帮助的好人得到帮助。几年来，“后援会”组织为“沧州好人”办好事、办实事150多件，捐赠款物折合人民币210多万元。沧州市新成立各类民间爱心志愿组织160多个，参加群众近5万人，先后资助贫困群体3700多人次，救助重症患

者120多人。

给爱心涌流打造坚实的河床，世界因此而更加和谐美好。沧州“后援会”的成功经验让人看到了制度支撑对于激励见义勇为、乐善好施的作用。深圳市正在调研起草、旨在化解善行“道德风险”和“法律风险”的《助人行为保护条例》，实际也是为了夯实善举的地基。只有让做好事少些出力不讨好的“教训”，多些受尊重、受表彰的鼓励，爱心的释放才能源源不断，见贤思齐的选择才能蔚然成风。

# 出租转让

电话:63232112 63232113 63232133

## 酒店转让

转让营业中新装修商务酒店，配套设施高端，地处南昌路黄金地段，总面积3400m<sup>2</sup>（精装修105个房间），客源稳定，因移民急转（330万元）。18939008929 非诚勿扰

## 旺铺出售

涧西区上海市场大张量贩内43m<sup>2</sup>房产出售，证件齐全，收益高，价格面议。13803795622

## 厂房、仓库出租

华山北路有厂房2300m<sup>2</sup>、1160m<sup>2</sup>、600m<sup>2</sup>，分别装有5吨、10吨天车，另有600m<sup>2</sup>、240m<sup>2</sup>、80m<sup>2</sup>仓库3幢，现招租。

联系电话:13938836858

友情提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。

## 招 租

位于西工区纱厂南路黄金地段房地产大厦一楼门面房(原建行位置)，现诚意招租。  
电话:13017639458  
15139996608

## 旺铺招租

纱厂南路王府井百货南侧1楼600m<sup>2</sup>旺铺招租，限金融珠宝行业。18638898980  
15036972046

洛阳连霍高速东出口附近一正规养殖公司证照齐全，有动力电，占地30亩(其中10亩冬枣园)，南邻大荒沟排污方便，共同发展。62565655 13353999083

## 厂房库房招租

洛龙大道李屯路口有厂房1000m<sup>2</sup>，办公600m<sup>2</sup>，另唐寺门有厂房800m<sup>2</sup>，办公300m<sup>2</sup>做轻工业最好，水电齐全，交通便利。  
13503882193 13849932483 张

## 干洗店转让

新区免税豪华品牌干洗店低价急转，位置佳，客源稳定，上下160m<sup>2</sup>，整体转让，价格面议。  
电话:18237988880

白马寺东侧200米翟泉工业区有车间一幢，内有16吨天车，库房等，水电齐全。  
13703881896

## 欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网([www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn))点击“文字投稿”；电子信箱:[lywbpl@tom.com](mailto:lywbpl@tom.com)；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

## 掷地有声

截至今年上半年，我国A股上市公司共发布社会责任报告531份，超过八成报告不及格。专家分析认为，大多数报告信息披露不完整、财务信息和非财务信息重叠或混淆、披露信息实质性较差；绝大多数公司‘报喜不报忧’，负面信息披露较少。”

——中国社科院发布2011年《企业社会责任蓝皮书》

“广告形式还是老样子，很对不起全国人民，要说抱歉。年年都被称为恶俗广告，但这是我的考核条件，老板说如果进不了十大恶俗广告的排名，我奖金的60%就被扣除了。”

——巨人集团副总裁程晨谈脑白金广告

“我的朋友基本都在网上联系，快递员是我家唯一的客人。我基本上都会在网上订好东西，为了快一点儿，我会找同城的卖家，这样基本上一天就会到了。”

——长春部分年轻人患上“快递依赖症”

“酒店设置‘岗哨’，主要是为了公众的安全着想。景区就在大海边，进入人数太多会非常危险。”

——三亚山海天大酒店私自圈占景区

“那是早上晨练，老头、老太太、小媳妇啥的，早晨四五点，五六点起来没事干背一小壶，上山背点儿水去呗，你说你半夜12点你非要锻炼身体，我能制止得了你吗？就是那5斤一小壶。”

——黑龙江鸡西3万居民因污染每日自己背水，自来水公司辩解称是居民锻炼身体

“你家也太穷了，还不如我有钱呢。你不努力赚钱，生活水平怎么能提高呢？你不努力赚钱，永远都是这样穷！”

——西安小偷应某发现屋主太穷，劝其努力赚钱时被捕

“他这种做法肯定是错的，因为那是在侮辱学生，但是对学生身体造成的伤害应该是没有的，因为如果对学生身体造成伤害的话，学生回到家里肯定会痛，脸上肯定会红，那家长肯定也会过问，但是校方至今还没接到任何家长的投诉。”

——广州两名小学生坐校车迟到，竟遭到老师体罚，互相搞了几百记耳光

“我们的年龄越来越大，我们的背包越来越重，但我们走的路越来越远，我们的心越来越年轻。”

——北京一对60岁夫妇用3年时间环游包括南极在内的七大洲

“我们这边也的确有不少美女。不过，我们镇上的父亲们是不会欢迎一位彻夜饮酒寻欢的王子的，他们都爱女心切，有些父亲不惜采取极端手段也要保护女儿的安全。这里祥和、宁静，不是什么随便便搞派对的地方。”

——正在美国亚利桑那州接受阿帕奇直升机培训的哈里王子受到当地镇长的“警告”

“太多人抱怨，要将擅自占房者赶出去，需不菲的开销、经历诸多烦恼以及令人难以置信的争执。辛勤工作的业主，无论拥有的是住宅还是商用房，他们的权益理应得到司法制度的保护。”

——英国出现擅自占据空房现象，司法部长克里斯平·布伦特考虑立法惩戒